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Mentor Graphics – Unternehmensprofil
Überblick

Mentor Graphics®, ein führendes Technologieunternehmen auf dem Gebiet der Electronic Design Automation (EDA), bietet Lösungen für das Software- und Hardwaredesign, mit denen Unternehmen leistungsfähigere Elektronikprodukte schneller und kostengünstiger entwickeln können. Das Unternehmen liefert innovative Produkte und Lösungen mit deren Hilfe Ingenieure die Designherausforderungen, angesichts der immer komplexeren Board- und Chipdesigns, bewältigen können. Mentor Graphics verfügt über das umfangreichste Industrieportfolio an führenden Produkten und ist das einzige EDA-Unternehmen mit einer Embedded-Software-Lösung. 

· Aktiengesellschaft (NASDAQ: MENT) 

· Gegründet 1981, Hauptsitz in Wilsonville, Oregon, USA 

· 4.050 Mitarbeiter weltweit 

· Gesamtumsatz in den letzten zwölf Monaten: 

über 725 Millionen US-Dollar 

· Über 70 Niederlassungen weltweit

· Adresse im World-Wide-Web – www.mentor.com 

Tätigkeitsschwerpunkte

Entwicklung elektrischer/elektronischer Systeme, Designs und Kabelbäume
Mentor Graphics hat ein umfangreiches Spektrum an Technologien entwickelt, um die wichtigsten Herausforderungen beim Automobilelektronikdesign wie verringerte Zykluszeit, unvermindertes Wachstum des Elektronikanteils, eskalierende Garantiekosten, wachsender Softwareanteil und Kostenreduzierungsbedarf aufgrund von geringeren Forschungs- und Entwicklungs-Budgets zu meistern.

Mentor Graphics bietet eine konkurrenzlose Palette modernster Lösungen für das Design elektrischer Schaltpläne und Kabelbäume, die von OEMs und Kabelbaumherstellern weltweit genutzt werden. Mentors CHS™ Lösung ist eine leistungsfähige Designumgebung, die speziell für OEMs im Transport- und Verkehrswesen und für deren führende Zulieferer in der Kabelbaumindustrie entwickelt wurde. CHS™ basiert auf  einem datenzentrischen Konzept zum Einsatz im Lifecycle der Elektrik-Entwicklung mittels Schaltplänen bis hin zu  entsprechenden Kabelbäumen. 

Zur Simulation mechatronischer Systeme, inklusive der Simulation von Sicherheitsfunktionen, liefert Mentor die Multi-Modell-, Multi-Domain-Software SystemVision™. SystemVision bietet ein virtuelles Labor, das die Industriestandardsprachen VHDL-AMS, SPICE und C zur Erzeu​gung und Analyse analoger, digitaler und Mixed-Signal-Systeme unterstützt.
Durch die Übernahme von Volcano Communications Technologies, verfügt Mentor nun über eine Reihe von Netzwerkprodukten für den Automobilbereich. Dazu gehören Netzwerkdesign-Tools, Embedded-Software sowie Test- und Validierungs-Tools für alle bedeutenden Automobil​netzwerke.
Skalierbare Verifikation
Mentor Graphics bietet seinen Kunden die entscheidenden Tools zur Lösung der immer kompli​zierteren Aufgabenstellungen bei der Verifikation, damit moderne komplexe Chipdesigns tat​sächlich so funktionieren wie vorgesehen. Funktionale Fehler auf der Systemebene sind die hauptsächliche Ursache für Designrevisionen, welche die Time-to-Market und die Rentabilität beinträchtigen. Designteams müssen die bestehenden Methoden mit Tools verbessern, die sich hinsichtlich Designkomplexität und über mehrere Abstraktionslevel skalieren lassen. Mentor Graphics Scalable Verification™ Plattform ist die umfassendste EDA-Lösung für die funktionale Verifikation. Sie vereinigt Standard-Support, Tools und eine „Design for Verification“-Methode, um die Verifikationszyklen und Designrevisionen zu minimieren. 
Design-to-Silicon
In modernen Prozesstechnologien hat sich die Übergabe vom Integrated-Circuit(IC)-Layout zur Fertigung verändert. Früher erfolgte bei der Übergabe eine einfache Überprüfung, bevor das Design in die Fertigung ging. Heute ist dies ein mehrstufiger Prozess, bei dem die Layoutdaten​basis modifiziert wird, damit das Design gefertigt werden kann. Dies stellt eine große Herausfor​derung dar und wirft Fragen auf, die sowohl den Fertigungsprozess, die Fotolithografie als auch das Datenvolumen sowie eine kostengünstige Ausbeute von fertigen Chips von jedem Wafer betreffen. 

Um diese Herausforderungen erfolgreich zu meistern, nutzen Designteams die integrierte De​sign-to-Silicon-Plattform Calibre® von Mentor Graphics. Diese beinhaltet physikalische Verifi​kation, parasitäre Extraktion des vollständigen Chips auf Transistorebene, Design-for-Manufac​turability (DFM), Mask-Data-Preparation (MDP) und Resolution-Enhancement-Technologies (RET). 
Integriertes PCB-FPGA-Systemdesign
Da ICs, ASICs (Application-Specific Integrated Circuits) und FPGAs (Field-Programmable Gate Arrays) immer komplexer und die Herstellungstechnologien für Leiterplatten (Printed Circuit Board – PCB) immer fortschrittlicher werden, um beispielsweise Embedded-Komponenten und hochdichte Innenlagen zu integrieren, erreicht das Design von Leiterplatten neue Komplexitäts​level. Hier entstehen häufig Designengpässe. Mentor Graphics ist der Markt- und Technologie​führer im Leiterplattendesign und bietet heute vielen der weltweit größten Systemdesignunter​nehmen eine Reihe von skalierbaren Designlösungen, mit denen sich Zeit, Kosten und Risiko beim Design von elektronischen Systemen reduzieren lassen. 
Neue und zukünftige Produkte

C-Basiertes Design
Die Designkomplexität von DSP (digitale Signalprozessor)-Anwendungen der nächsten Gene​ration überschreitet die Fähigkeiten derzeitiger Designmethoden. Designs bestehen zunehmend aus großen Systemen, die Embedded-Cores, IP und komplexe Hardware mit rechenintensiven Algorithmen beinhalten. Die traditionelle Hardware-Implementierung dieser rechenintensiven Blöcke erfordert viele manuelle Schritte, die zwangsläufig fehleranfällig sind. Das Catapult C Synthesis Produkt von Mentor Graphics ist eine bei Anwendern bewährte Umgebung zur algo​rithmischen Synthese, die reine C++-Sprache zur Beschreibung der Funktionalität nutzt. Dies gestattet es Ingenieurteams in erheblich kürzerer Zeit zuverlässige ASIC- oder FPGA-Hardware zu produzieren, die zudem noch bis zu 50 Prozent kleiner ist. Catapult C Synthesis vereinigt die Systemlevel- und Hardware-Designbereiche und bildet in Verbindung mit dem Mentor Graphics ModelSim® Simulator die Grundlage für das Electronic-System-Level(ESL)-Design der nächsten Generation.
Embedded-Systemdesign
Die meisten der modernen elektronischen Produkte sind eine Synthese von Hardwaredesign und Embedded-Software, wobei die Embedded-Software im Wesentlichen für die Produktfunktiona​lität und Leistungsfähigkeit verantwortlich ist. Aus diesem Grund hat der Embedded-Software-Anteil beim elektronischen Systemdesign drastisch zugenommen. Mentor Graphics ist das ein​zige EDA-Unternehmen, das Designlösungen für Embedded-Software im Lieferprogramm hat. Mentors Software-Entwicklungsplattform Nucleus® bietet einen „royalty-free“ Quellcode, ein Echtzeitbetriebssystem (Real-Time Operating System – RTOS) und ein voll integriertes Ent​wicklungssystem. Das bedeutet, dass sich Embedded-Software-Tools gleichzeitig mit der Hard​ware entwickeln bzw. testen lassen und auch das Debugging simultan durchgeführt werden kann. Zudem bringt die simultane Entwicklung eine inhärente Zuverlässigkeit mit sich, damit die Ar​chitektur sowohl in Hardware als auch in Software optimiert werden kann. 
Plattform-basierendes Design
Die wachsende Komplexität von System-on-Chips zusammen mit der steigenden Komplexität der kommerziellen Intellectual-Property(IP)-Blöcke schafft Herausforderungen bei der Optimie​rung der Schnittstellen zwischen einem Mikroprozessor-Core und seiner Peripherie. Plattform-basierende Methoden umfassen den Aufbau und die Konfiguration eines Designs rund um eine Core-Plattform sowie die Verbindung mit Hilfe von Standardbussen, die für den Einsatz mit dem Prozessor-Core optimiert wurden. Die Platform Express™ Umgebung von Mentor Graphics veri​fiziert die Realisierbarkeit der Schnittstellen als Teil des Designs, das den Prozessor und die da​mit verbunden Peripherie umgibt. Durch die Automatisierung von oftmals mühsamen und feh​leranfälligen Design- und Verifikationsschritten verkürzt Platform Express die Produktentwick​lungszyklen und gestattet Designern, sich auf die Unterscheidungsmerkmale der Produkte zu konzentrieren. 

Consulting, Services und Support
Mentor Graphics weltweite Kundendienstorganisation bietet umfassenden telefonischen, persön​lichen und Online-Kundensupport. Dies gewährleistet, dass die Kunden überall auf der Welt zu jeder Stunde Tag und Nacht umgehend Antworten auf ihre Fragen finden. Der „Customer first“-Ansatz hat dazu geführt, dass Mentor Graphics als einziges EDA-Unternehmen eine Support-Center-Practices(SCP)-Zertifizierung erhalten hat und, bisher einmalig, als fünfmaliger Gewin​ner mit dem Software-Technical-Assistance-Recognition(STAR)-Award von der „Service and Support Professionals Association“ ausgezeichnet wurde. 

Mentor Consulting ist Experte in Sachen Infrastruktur, Methoden und Dienstleistungen rund um das Elektronik-Design und der einzige Servicepartner in der Industrie, der in die Wissensver​mittlung an seine Kunden investiert. Die Lösungen werden weltweit von zukunftsgerichteten Elektronikunternehmen zur Optimierung der Designproduktivität und der fortschrittlichen Adap​tion der neuesten Designmethoden genutzt. 

Education Services konzentriert sich auf die Entwicklung und Durchführung von qualifizierten Schulungen, die Anwendern dabei helfen, neue Tools und Technologien in ihre Designumge​bungen zu integrieren, die Produktivität zu erhöhen und den Erfolg am Markt zu gewährleisten. 


Mentor Graphics, Calibre und Nucleus sind eingetragene Warenzeichen der Mentor Graphics Corporation. Capital Harness und SystemVision sind Warenzeichen der Mentor Graphics Corporation.


Weitere Informationen:
Mentor Graphics (Deutschland) GmbH

Arnulfstr. 201

80634 München

Gabriele Tremmel

Tel.: 089-57096-0

Fax: 089-57096-400

http://www.mentor.com/germany/

